



НАРОДНО СЪБРАНИЕ
Вх. № 954-06-685
Дата 17.07 2019 г.

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ВЪТРЕШНИТЕ РАБОТИ

17.07.2019

УРИ 842100-10989, екз. № 1
17.07. 2019 г.

ЧРЕЗ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА
НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ
Г-ЖА ЦВЕТА КАРАЯНЧЕВА

ДО
Г-ЖА ТЕОДОРА ХАЛАЧЕВА
НАРОДЕН ПРЕДСТАВИТЕЛ

На Ваш № 954-06-685/10.07.2019 г.

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ХАЛАЧЕВА,

Във връзка с Вашия въпрос относно Националната програма „Работа на полицията в училищата“ – Ваканция здравей! Да играем безопасност!“, Ви предоставям следната информация:

Националната програма „Работа на полицията в училищата“ е съществена част от превантивната работа на полицейските служители по отношение на престъпленията, извършвани от и срещу деца.

Програмата е въведена през 1985 г. в графство Гуент – Уелс, Великобритания и е създадена след препоръките, направени от работна група, проучила ролята на полицията в учебните заведения и след последвали консултации с педагози, учители, общественици и полицейски служители.

От 1997 г. в ОДМВР Пловдив и ОДМВР Сливен се реализира пилотен Проект “Работа на полицията в училищата”, страни по който са Градското управление на полицията Гуент – Уелс, НОУ-ХАУ Фонда на Британското посолство в България и българските Министерство на вътрешните работи (МВР) и Министерство на образованието, науката и младежта (МОНМ). Добрите резултати в ОДМВР Пловдив и ОДМВР Сливен и необходимостта от системна профилактична работа в българските училища, довежда до споразумение между страните по проекта за разширяване на Програмата “Работа на полицията в училищата” на национално ниво.

През 2000 г. е утвърден план за разпространението ѝ в страната. Тя е задължителна при обучението на полицейските служители по линия "Детска престъпност" в страната.

Целите, заложи в Програмата са генерална превенция по отношение на децата в училищна възраст, изграждане на модели за безопасно поведение у подрастващите, създаване на положително отношение към полицията и нейната дейност у децата и запознаване на учениците съобразно възрастта им с първоначални елементарни правни понятия.

Броят на разработените теми (уроци) е 26. На обучените по Програмата служители са предоставени комплект материали, съдържащ разработените теми, методиката за провеждане на уроците и специално изготвени видеофилми за част от уроците.

Програмата е мултиплицирана във всички Областни дирекции на МВР в страната и обучени служители изнасят уроци в училища на територията на всички области.

Програмата е осъвременена и актуализирана през 2014 г. по проект по Българо-швейцарска програма за сътрудничество "Подобряване закрилата на детето и превенция на детската престъпност". Разработени са следните нови теми: "Престъпления в киберпространството", "Безопасно поведение в Интернет" и "Трафик на хора".

Националната програма „Работа на полицията в училищата“ няма бюджет и финансови източници.

Заклучителните мероприятия „Ваканция здравей! Да играем безопасно!“ се организират и осъществяват от ОДМВР по места с финансовата подкрепа на Местните комисии за борба срещу противообществените прояви на малолетни и непълнолетни и общините.

МИНИСТЪР: